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РЕЗЮМЕ  
23 червня 2022 року Україна отримала статус країни кандидата на членство у Європейському 
Союзі. 

Це створює зобов’язання в частині впровадження норм та політик директив ЄС у секторі 
«Якість води та управління водними ресурсами». 

Протягом останніх кількох років Україна продемонстрували свою готовність узгодити свою 
політику та практику у водному секторі з Європейським Союзом (ЄС) та іншими 
міжнародними багатосторонніми екологічними угодами. Більше того, в рамках своїх 
зобов'язань згідно Угоди про асоціацію з Європейським Союзом, Україна узгоджує свою 
національну водну політику та стратегії з Водною Рамковою Директивою ЄС (ВРД). 

Цей документ сприяє впровадженню в країні басейнового принципу та інтегрованого підходу 
до управління водними ресурсами.  

Оприлюднення основних антропогенних впливів на кількісний та якісний стан поверхневих 
вод є обов’язковим в частині залучення громадськості до процесу інтегрованого управління 
водними ресурсами у рамках розроблення ПУРБ.  



ВСТУП 
 

Після підписання в 2014 році Угоди про асоціацію Україна – ЄС було розпочато процес 
апроксимації національного законодавства до законодавства ЄС в галузі управління водними 
ресурсами та якості води. Протягом останніх років було розроблено та прийнято низку законів та 
інших нормативно-правових актів. Зокрема, в 2016 році Верховною Радою України було прийнято  
Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо впровадження 
інтегрованих підходів в управлінні водними ресурсами за басейновим принципом», де 
закріплюється управління водними ресурсами за басейновим принципом.  

В статті 132 Водного кодексу України «Плани управління річковими басейнами» зазначається, що 
плани управління річковими басейнами розробляються та виконуються з метою досягнення 
екологічних цілей, визначених для кожного району річкового басейну, у встановлені строки. А в 
статті 131 закріплено дев’ять районів річкових басейнів, саме для яких і мають бути розроблені 
плани управління річковими басейнами (ПУРБ).  

Відповідно до статті 132 Водного кодексу України Плани управління річковими басейнами 
затверджуються Кабінетом Міністрів України кожні шість років. 

Порядок розроблення ПУРБ затверджено постановою Кабінету Міністрів України № 336 від 
18.05.2017.  

План-графік процесу розроблення ПУРБ Дону затверджено наказом Міндовкілля від 27.11.2020 
№ 313 (зі змінами від 15.11.2021 №752).  

Відповідно до пункту 8 Порядку розроблення ПУРБ Міндовкілля оприлюднює на веб-сайті 
інформацію про основні антропогенні впливи на кількісний та якісний стан поверхневих і 
підземних вод, у тому числі точкових та дифузних джерел, не пізніше ніж за два роки до подання 
проекту плану управління річковим басейном до Кабінету Міністрів України для затвердження – 
до 1 серпня 2022 року. 

План управління охоплює період з 2025 по 2030 роки. По завершенні цього періоду він 
підлягатиме оновленню на наступний шестирічний цикл. Хід реалізації ПУРБу підлягає проміжній 
оцінці по завершенню перших трьох років кожного циклу. 

Суббасейни Верхнього Дніпра і річки Десна охоплюють 6% території України. Водозбірна 

площа суббасейнів в межах України складає 35 797 км2 (2315 км2 і 33482 км2 відповідно).В 

межах території України суббасейн Верхнього Дніпра знаходиться повністю на території 

Чернігівської області, а суббасейн річки Десна – на території трьох областей: 65,6 % басейну 

– в межах Чернігівської області, 32,6 % - Сумської та 1,8 % - Київської.  Річковий басейн 

включає водні об’єкти двох природних категорій: річки та озера, також  штучні та істотно 

змінені водні об’єкти та гідравлічно пов’язані з ними підземні води. План управління 

суббасейнами Верхнього Дніпра і річки Десна охоплює 143 річки з довжиною більше 10 км, 

що внесені до геопорталу «Водні ресурси» Державного агентства водних ресурсів України.  

При підготовці цього документу були використані напрацювання проектів Координатора 

проектів ОБСЄ в Україні, що впроваджувалися протягом 2018-2021 років.  

Вихідні дані для цього документу були використані за роки, що передують терміну виконання 

заходу відповідно до плану-графіка процесу розроблення Плану управління суббасейнами 

Верхнього Дніпра і річки Десна. 

Цей документ буде оновлено після завершення військових дій за результатами відповідної оцінки. 

 

 

 



ОСНОВНІ АНТРОПОГЕННІ ВПЛИВИ НА 

КІЛЬКІСНИЙ ТА ЯКІСНИЙ СТАН  

ПОВЕРХНЕВИХ І ПІДЗЕМНИХ ВОД, У ТОМУ 

ЧИСЛІ ТОЧКОВИХ ТА ДИФУЗНИХ ДЖЕРЕЛ  

Поверхневі води  

Суббасейни Верхнього Дніпра і річки Десна розташовані у межах 3 областей (Чернігівської, 

Сумської та Київської). Соціально-економічна структура суббасейнів створює передумови до 

формування антропогенного навантаження, яке чинить вплив на екосистеми поверхневих 

вод. До основних у суббасейнах чинників антропогенного навантаження відносяться:  

• населення, загальна кількість якого становить 968 376 осіб, з них 63% проживають у 

містах;  

• підприємства різних галузей економіки України. До основних галузей промислового 

виробництва у суббасейнах відносяться енергетична, лісова і деревообробна, 

харчова галузі, легка промисловість, машинобудування. Найбільшими промисловими 

центрами є м. Чернігів. м. Конотоп, м. Корюківка.   

• сільське господарство є провідною галуззю економіки всіх областей суббасейнів і 

складає основу агропромислового комплексу. У галузі землеробства за 

організаційною структурою домінують сільськогосподарські підприємства та 

фермерські господарства – 69%. Натомість, виробництво тваринницької галузі 

більшою мірою зосереджено у індивідуальних господарствах населення.   

Територія суббасейнів характеризується високим ступенем розораності земель, який 

становить 57.7%. Землеробство спеціалізується на вирощуванні традиційних для 

помірних широт культур – зернові (пшениця, кукурудза, ячмінь); технічні (соняшник, 

цукровий буряк), бобові (соя, горох), картопля та інші овочі.  

У тваринницькій галузі спеціалізуються на молочному скотарстві, розведенні свиней. 

У кожній з областей знаходяться птахокомплекси з вирощування птиці і виробництва 

яєць.  

• 50 поперечних споруд на малих і середніх річках унеможливлюють вільне 

пересування води, наносів та міграцію гідробіонтів, а також змінюють транзитний 

режим річок на акумуляційний;  

• урбанізація, судноплавство, сільське господарство, добування піску та ін. негативно 

вливають на морфологію річок.  

Характеристика антропогенного навантаження та його впливу була проведена на підставі 

хімічних, фізико-хімічних та гідроморфологічних показників, які відображають умови 

існування біотичної складової водних екосистем. Зміна вказаних параметрів за умови 

значного антропогенного навантаження може призвести до ризику не досягнення «доброго» 

екологічного стану вод.  

Методологічною основою аналізу слугувала модель DPSIR, розроблена Європейським 

Агентством Навколишнього середовища (ЕЕА)1 та адаптована до умов України. Визначення 

антропогенного навантаження полягало у послідовному аналізі Чинників/Видів діяльності 

(Drivers) → Навантаження (Pressures) → Стану (State) → Впливу (Impact) → Розроблення 

заходів (Response) (рис.1).    

                                                   
1
 CIS Guidance #3 Pressure and Impact Analysis, EU, 2003  



  
Рисунок 1 Концептуальна модель DPSIR 

 

 У суббасейнах визначено 9 значущих точкових джерел забруднення, серед яких знаходяться 

лише підприємства комунального господарства (Таблиця 1).  

Таблиця 1: Перелік значущих точкових джерел забруднення у суббасейнах  

  

№   

Водний об’єкт, 

до якого 

відводяться 

стічні води  

Код МПВ  Комунальні підприємства  

1  Десна  UA_M5.1.5_0001   ТОВ "Комунальник" м. Новгород – Сіверський   

2  Шостка  UA_M5.1.5_0049   ВУВКГ м.Шостка  

3  Вир  UA_M5.1.5_0088   КП "Водоканал", м.Білопілля  

4  Есмань  UA_M5.1.5_0132   Глухівське КВУВКГ, м.Глухів  

5  Єзуч  UA_M5.1.5_0149   ВУВКГ, м.Конотоп   

6  Борзенка  UA_M5.1.5_0183   КП "Бахмач - водсервіс", м. Бахмач  

7  Снов  UA_M5.1.5_0192   ПРАТ "Комунальник", м. Сновськ  

8  Білоус  UA_M5.1.5_0242   КП "Чернігівводоканад" м. Чернігів  

9  В'юниця  UA_M5.1.5_0262   КП НУВКГ м. Ніжин  

 

1. Забруднення органічними речовинами  
 

Небезпека забруднення вод органічними речовинами пов’язана із зменшенням вмісту 

розчиненого у воді кисню до рівня, небезпечного для гідробіонтів. У цьому розділі 

обговорюється навантаження від групи органічних речовин, які не виявляють токсичної дії і 

піддаються бактеріальній деструкції. Ця група переважно утворюється продуктами 

життєдіяльності живих організмів.  

Щорічне антропогенне навантаження суббасейнів органічними речовинами становить 9 965 

т за БСК5 та 16 568 т за ХСК. Між точковим і дифузним забрудненням це навантаження 

розподіляється у співвідношенні 39% і 61%. Характеристика їхнього надходження від окремих 

джерел представлена нижче.   



Дифузні джерела  

Сільське населення. Основними джерелами надходження органічних сполук від дифузних 

джерел є домогосподарства, не облаштовані каналізацією. До них відносяться сільські 

поселення (ЕН < 2000) та частина міських агломерацій, оскільки в Україні немає міст, 

повністю охоплених системами збору та відведення стічних вод. У межах суббасейнів 

нараховується 68 населених пунктів міського типу, з яких лише 18 облаштовані системами 

збору та відведення стічних вод. Каналізація відсутня у 8 середніх містах з ЕН > 10 тис.  

Від цієї групи населення за рік надходить 6 056 т органічних речовин у вимірі БСК5 та 10 295 

т за ХСК, що становить відповідно 61% та 62% загального навантаження органічними 

речовинами.  

Такий високий відсоток свідчить про значний потенціал для скорочення антропогенного 

навантаження вод суббасейнів.   

Сільське господарство  

Іншим важливим джерелом дифузного забруднення вод органічними речовинами є гній 

свійських тварин та захоронення їхніх туш. На основі офіційної статистичної звітності на 

районному рівні у межах суббасейнів проведено розрахунок річного виходу гною від свійських 

тварин та визначено показник навантаження МПВ гноєм, т/га.   

Найбільші значення показника застосування гною на території суббасейнів характерні для 

Чернігівського р-ну Чернігівської обл. і становить 2,48 т/га, Сумського р-ну Сумської обл. – 

2,74 т/га (МПВ UA_M5.1.5_0095-0097), Броварського р-ну Київської обл – 3,35 т/га 

(UA_M5.1.5_0001) та Бахмацький р-ну Чернігівської обл. – 4,71 т/га (МПВ UA_M5.1.5_0085, 

UA_M5.1.5_0159, UA_M5.1.5_0172, UA_M5.1.5_0175, UA_M5.1.5_0179, UA_M5.1.5_0180, 

UA_M5.1.5_0183, UA_M5.1.5_0258, UA_M5.1.5_0259).   

Вплив антропогенного навантаження на органічне забруднення поверхневих вод суббасейнів 

проявляється у підвищенні концентрацій органічних речовин порівняно з цільовим значення 

«доброго» екологічного стану та погіршенні кисневого режиму вод (рис.2).  

  
Рисунок 2 Просторова варіабельність антропогенного впливу на органічне забруднення 

поверхневих вод у суббасейнах за БСК5  

З органічним навантаженням тісно пов’язане забезпечення вод киснем. Як видно з рис. 3, 

вміст кисню у більшості річок суббасейнів нижчий граничного значення доброго екологічного 

стану. У воді р. Остер кисневий режим має ознаки незадовільного протягом усього року.   
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Рисунок 3 Просторова варіабельність(А) 10-го перцентиля концентрації розчиненого у воді кисню у 

водосховищах суббасейнів порівняно із значення доброго екологічного стану (Б) кисневий режим р. 

Остер  

Точкові джерела  

Забруднення поверхневих вод органічними речовинами від точкових джерел пов’язано з 

відведенням комунальних стічних вод населених пунктів, з якими у водну екосистему 

надходять продукти життєдіяльності людини, а також стічних вод промислових підприємств.  

Житлово-комунальне господарство (ЖКГ)  

Загальне навантаження поверхневих вод суббасейнів органічними речовинами від точкових 

джерел ЖКГ оцінюється у 3 904 т за БСК5 та 6 236 т за ХСК. Співвідношення між БСК та ХСК 

свідчить про переважання органічних речовин, які легко піддаються окисненню.   

Основну частку водовідведення складають підприємства житлово-комунального 

господарства. У суббасейнах проживає 7% від загальної кількості населення басейну Дніпра, 

а у його складі переважають містяни – 63%.  Особливістю суббасейну є те, що у його межах 

розташовується лише 1 велике місто з еквівалентом населення (ЕН) понад 100 тис. чол. (ЕН 

відображає питоме навантаження при очищенні стічних вод і для умов України становить 50 

г БСК5/добу). Таким найбільшим містом є м. Чернігів, у якому проживає 31% усього міського 

населення. Стічні води м. Чернігова відводяться до малої р. Білоус (МПВ - UA_M5.1.5_0242) 

і чинять на її екосистему великий вплив. Найбільша частина міського населення, а саме 48%, 
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проживає у середніх містах градації 10-100 тис. чол. У малих містах з ЕН 2-10 тис. чол. 

мешкає найменша частка містян - 22%.   

Зазначена особливість структури міських поселень впливає на характеристики органічного 

забруднення вод.  Найбільшу частку, а саме 64%, утворюють середні міста з ЕН 10-100 тис. 

чол. За рахунок найбільшого м. Чернігова формується 30% органічного навантаження, тоді 

як роль малих міст є незначною.  

Комунальні очисні споруди (КОС) на території суббасейнів діють у населених пунктах із 

сумарним населенням 408 282 чол., тобто лише 42% господарсько-побутових стічних вод 

проходить обробку перед наступним відведенням у водні об’єкти. У більшості населених 

пунктів КОС є застарілими і знаходяться у незадовільному стані.  

Сказане свідчить, що стічні води ЖКГ створюють потенційний ризик для поверхневих водних 

об’єктів за рахунок надходження великої кількості органічних речовин та мікробіального 

забруднення.  

Промисловість  

Частка промисловості у органічному забрудненні від точкових джерел становить 0.1% (4 т за 

БСК5, та 36 т за ХСК). Домінуючу роль відіграють підприємства харчової, паперової галузей 

та енергетики.   

Найбільшого навантаження органічними речовинами зазнають річки Сейм, Шостка, Білоус.    

2. Забруднення біогенними речовинами  

Підвищений вміст біогенних елементів, передусім, сполук нітрогену та фосфору, спричиняє 

процес евтрофікування, наслідком чого є погіршення екологічного стану та якості води, 

збіднення видового різноманіття, а також неможливість подальшого використання води. 

Найбільша небезпека евтрофікування притаманна малорухливим водам. Наявність у 

суббасейнах малих водосховищ з водообміном близьким до озер визначає їхню чутливість 

до антропогенного навантаження біогенними елементами.  

Біогенне навантаження вод від точкових джерел безпосередньо пов’язане з органічним. 

Продукти життєдіяльності живих організмів представлені в основному білковими сполуками, 

у складі яких міститься нітроген. Недостатній рівень очищення комунальних стічних вод, 

промислові та тваринницькі підприємства можуть призвести до надходження у річкову 

мережу великої кількості поживних елементів. Вагомим чинником забруднення вод 

біогенними елементами є їхнє вимивання з водозбірної території, що часто перевищує 

кількісні показники надходження від точкових джерел. Серед чинників дифузного 

забруднення варто відзначити прямі атмосферні осідання, поверхневий та підземний стік, 

надходження з урбанізованих та сільськогосподарських територій, сільське населення, 

ерозію, природний фон.   

Щорічно у водні об’єкти суббасейнів від антропогенних джерел додатково надходить 4 583 т 

сполук загального нітрогену (Nзаг) та 1 173 т загального фосфору (Рзаг). Особливістю емісії 

фосфору є те, що 73% формується за рахунок ерозії і знаходиться в інертній формі. 

Спостерігається залежність збільшення емісії фосфору із збільшенням частки розораних 

земель. У розчиненій формі до поверхневих вод за рік надходить 322 т сполук Р заг.  

Забрудненням нітрогеном між точковими і дифузними джерелами розподіляється у 

співвідношенні 24% і 76% відповідно, а навантаження фосфором на 83% залежить від 

точкових джерел.  

Дифузні джерела  

Основну частку дифузного забруднення вод нітрогеном визначає сільськогосподарське 

виробництво (застосування мінеральних добрив, гною, ерозія внаслідок розорювання), 

внесок якого у загальне навантаження річок суббасейнів коливається у широких межах та у 

середньому становить 53%.   



Індикатором навантаження вод від дифузних джерел сільськогосподарського походження є 

баланс нітрогену у ґрунті, який у більшості адміністративних районів, що входять у межі 

суббасейнів, є позитивним. Найвище навантаження спостерігається у басейнах малих річок 

Пакулька, Дубровка, Полонка, Серна, Конопелька, Лютиця, Рудка, Желізниця, Оконка, де 

надлишок нітрогену у ґрунті перевищує 100 кг N/га. Водозбірні території суббасейнів вкриті 

переважно малородючими дерново-підзолистими ґрунтами і для забезпечення стійких 

врожаїв потребують внесення значної кількості добрив. Велика кількість атмосферних опадів 

та легка текстура ґрунтів сприяє вимиванню нітрогену добрив, який у формі легко розчинних 

нітратних сполук потрапляє до річкових екосистем. У загальний показник емісії нітрогену 22% 

вносить природний фон.  

Від сільського населення у водні об‘єкти суббасейнів надходить 589 т/рік нітрогену, що 

становить 35% від показника урбанізованих територій.   

Роль окремих джерел надходження нітрогену у розрізі водних об’єктів суббасейнів 

представлена на рис. 4.  

  
1 - Торкна, 2 - Судость, 3 - Свига, 4 - Смяч, 5 - Рома, 6 - Івотка, 7 - Шостка, 8 - Малотечка, 9 - Ласка, 10 - Єсмань, 

11 - Стрижень, 12 - Сейм, 13 - Убідь, 14 - Доч, 15 - Мена, 16 - Береза, 17 - Вересоч, 18 - Снов, 19 - Замглай, 20 - 

Стрижень_2, 21 - Білоус, 22 - Вздвиж, 23 - Старуха, 24 - Смолянка, 25 - Остер, 26 - Знобівка, 27 - Рогозна, 28 - 

Головесня, 29 - Осота, 30 - Смолянка_2, 31-39 - Десна, 40- 41 – Верхній Дніпро  

TN point sources – навантаження від точкових джерел, TN_agriculture – навантаження від дифузних джерел 

сільськогосподарського походження, TN forest – навантаження від залісених територій, TN meadows – 

навантаження від луків і пасовищ  

Рисунок 4 Навантаження сполуками нітрогену загального (TN) у суббасейнах Верхнього Дніпра і Десни  

Фосфор з водозбірної території річок надходить переважно за рахунок ерозійних процесів. 

Роль сільського населення невисока і становить 10% порівняно з міським. У цілому 

антропогенна складова емісії фосфору становить 93%, внесок природних умов - 7%. Роль 



окремих джерел надходження фосфору у розрізі водних об’єктів суббасейнів представлена 

на рис.5.   

  

  

  

1 - Торкна, 2 - Судость, 3 - Свига, 4 - Смяч, 5 - Рома, 6 - Івотка, 7 - Шостка, 8 - Малотечка, 9 - Ласка, 10 - Єсмань, 

11 - Стрижень, 12 - Сейм, 13 - Убідь, 14 - Доч, 15 - Мена, 16 - Береза, 17 - Вересоч, 18 - Снов, 19 - Замглай, 20 - 

Стрижень_2, 21 - Білоус, 22 - Вздвиж, 23 - Старуха, 24 - Смолянка, 25 - Остер, 26 - Знобівка, 27 - Рогозна, 28 - 

Головесня, 29 - Осота, 30 - Смолянка_2, 31-39 - Десна, 40-41 – Верхній Дніпро.  

TP point sources – навантаження від точкових джерел, TP_agriculture – навантаження від дифузних джерел 

сільськогосподарського походження, TP other – навантаження від інших джерел   

Рисунок 5 Навантаження фосфором загальним у суббасейнах верхнього Дніпра і Десни  

Точкові джерела  

За рахунок точкових джерел щорічно надходить більше 1100 т нітрогену загального (Nзаг). Ця 

величина майже на 99 % пов’язана з підприємствами ЖКГ. Серед різних населених пунктів 

трохи більше половини загального навантаження нітрогеном вносить м. Чернігів, 44% - 

формують міста з ЕН 10-100 тис. Значний рівень навантаження від ЖКГ пов’язаний з 

найбільшою часткою відведення стічних вод, а також технологією їхнього очищення. В Україні 

застосовується в основному вторинний (біологічний) метод оброблення стічних вод, який 

недостатньо ефективно видаляє біогенні елементи, а саме 35% сполук нітрогену та 20% 

сполук фосфору. Максимальне навантаження сполуками нітрогену відзначається у річках 

Білоус та Шостка і пов’язано з відведенням стічних вод м. Чернігів та м. Шостка відповідно.  

Промислове забруднення вод нітрогеном становить 14 т/рік і надходить від ПРАТ Слов’янські 

шпалери у м. Корюківка, підприємств харчової галузі та енергетики.  

Точкове забруднення вод сполуками фосфору досягає 270 т Р заг/рік.  Домінуючий влив 

чинять підприємства ЖКГ. Це пов’язано з використанням населенням фосфоровмісних 



мийних засобів.  Точкове навантаження фосфором майже порівну розподіляється між одним 

великим містом Черніговом (46%) та сумарним внеском міст з ЕН 10-100 тис., що становить 

48%.    

У точковому забрудненні вод фосфором частка промисловості незначна і ледь досягає 2%. 

основну роль відіграють підприємствами харчової галузі, передусім молочної.  

Найбільшого навантаження сполуками фосфору зазнають річки Білоус, Сейм, Шостка, Остер.   

3. Забруднення небезпечними речовинами  

До небезпечних речовин відноситься велика група синтетичних органічних (гербіциди, 

інсекциди, поліароматичні вуглеводні та ін.) і неорганічних речовин (важкі метали), які 

виявляють гострий або хронічний токсичний ефект і несуть велику небезпеку для 

використання води людиною та життя водних мешканців. Перелік з 45 небезпечних речовин, 

що підлягають визначенню в рамках здійснення державного моніторингу вод, визначено 

Наказом Міністерства екології та природних ресурсів України №45 від 6 лютого 2017.    

Інформація про забруднення поверхневих вод України небезпечними речовинами, особливо 

синтетичними, до цього часу залишається великою прогалиною. Наразі лише планується 

визначення цих речовин в рамках здійснення моніторингу вод. 

 Дифузні джерела   

 

На сьогодні в Україні дозволено до застосування близько 190 діючих речовин пестицидів, що 

входять до 842 препаратів. Сучасні фосфорорганічні пестициди швидко розкладаються у 

довкіллі до нетоксичних продуктів. Середній показник застосування пестицидів в межах 

суббасейнів становив 1,21 кг/га.  Лише у Сумському р-ні Сумської обл. він перевищив 3 кг/га.  

Основну небезпеку водам несе застосування пестицидів у надлишкових нормах, розпилення, 

поблизу санітарних зон.  

Точкові джерела   

На території суббасейнів жодне із підприємств не звітує про відведення небезпечних речовин.  

4. Аварійне забруднення та вплив забруднених територій (полігонів, 

майданчиків, зон тощо)  

Підрозділ відсутній.   

5. Гідроморфологічні зміни  

Оновити інформацію до 2023 року.    

Гідроморфологічні зміни, що виникають в результаті господарської діяльності, впливають на 

умови існування водних угрупувань, наслідком чого може стати погіршення екологічного 

стану МПВ. Найбільш поширеними видами гідроморфологічних змін у суббасейнах 

Верхнього Дніпра та річки Десна є:   

• порушення неперервності потоку води та середовищ,   

• зміни гідрологічного режиму,  

• морфологічні зміни.  

  

Більше половини МПВ у суббасейнах є істотно зміненими.   

З них 58% зазнало спрямлення русла, 27% МПВ зарегульовано водосховищами і ставками, 

а 15% МПВ зазнали як спрямлення, так і зарегульованості.  

Суттєвих змін зазнали правосторонні притоки р. Снов – 70% МПВ (21 із 30) є кандидатами в 

істотно змінені: з причини зарегульованості 2 МПВ, спрямлення – 15 МПВ, поєднання 

зарегульованості та спрямлення – 4 МПВ.  



Також можна відмітити басейн р. Остер, в якому 9 із 10 МПВ зазнали спрямлення. Річки 

басейну Берези на 62% зазнали гідроморфологічних змін: 7 із 13 МПВ спрямлені, 1 МПВ – 

поєднання спрямлення та зарегульованості.  

Серед 142 річок суббасейнів лише 42 річки (30%) не зазнали жодних гідроморфологічних 

змін.  

Порушення вільної течії річок  

Греблі та інших штучних споруд, що розташовані в руслах річок, будувались, насамперед, 

для акумуляції води, з подальшим її використанням для потреб зрошення, водозабезпечення 

населення та промисловості. Акумуляція води в ставках та водосховищах вище гребель 

також забезпечує протипаводковий захист територій, розташованих нижче гребель.   

Наявність гребель та інших поперечних руслу споруд призводить до порушення 

безперервності потоку води та руху наносів, а також міграції риб, інших гідробіонтів.   

Рибоходи у поперечних спорудах не будувались і як наслідок цього, відбулося зменшення 

або зникнення популяцій різних видів риб, насамперед, прохідних (осетрові, рибець та ін.).  

Порушення гідравлічного зв’язку русла річки та прилеглої частини заплави  

Оцінка даного виду гідроморфологічних змін входить в програму гідроморфологічного 

моніторингу ДСНС (Пункт №10 гідроморфологічного протоколу оцінки: «Взаємодія між 

руслом та заплавою: 10а – Можливість затоплення заплави, 10б – Обмежуючий фактор 

розвитку горизонтальних деформацій русла»). Наразі моніторинг даного показника в межах 

РРБ Дніпра не здійснюється.    

Гідрологічні зміни  

Житлово-комунальне та сільське господарства, промисловість, гідроенергетика є головними 

чинниками, що негативно впливають на гідрологічний режим річок суббасейну. Це 

проявляється в заборах води, регулюванні стоку (ставки та водосховища) та коливаннях 

рівнів води в нижніх б’єфах ГЕС.   

Зменшення природного стоку (особливо в умовах глобального потепління та природної 

маловодності), зменшення швидкостей течії та утворення великої кількості застійних зон 

сприяє процесам евтрофікації, погіршують якість води і, як наслідок, призводять до 

погіршення біорізноманіття та деградації водних екосистем.   

Модифікація морфології річок  

Основними чинниками, які негативно впливають на природну морфологію русел річок 

басейну Дніпра, їхніх берегів та заплав є урбанізація, протипаводковий захист, сільське 

господарство та судноплавство. В наслідок цих видів діяльності річки на певних ділянках 

зазнають спрямлення, днопоглиблення, укріплюються береги, розорюється прилегла до 

русла частина заплави, змінюється її природна рослинність.   

Зменшення варіативності глибини та ширини русла, порушення природного балансу ерозії та 

акумуляції, звуження міждамбового простору та обмеження вільного меандрування 

призводить до збіднення складу та зменшення чисельності біологічних показників – риби, 

донних безхребетних, вищої водної рослинності, фітопланктону.  
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ДОДАТОК 1.  Список визначених МПВ суббасейнів Верхнього Дніпра і річки Десна    



 

ДОДАТОК 1. Список визначених МПВ суббасейнів Верхнього Дніпра і річки Десна    

NR – без ризику досягнення екологічних цілей; PR – можливо під ризиком; R – під ризиком 

1 – без ризику; 2 – можливо під ризиком; 3 – під ризиком  

Опис МПВ Навантаження ризик 

Країна РБР Назва МПВ Код МПВ Категорія Суббасейн 
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UA Дніпро Дніпро UA_M5.1.1_0001 Річки Верхній 
Дніпро 

1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 R 

UA Дніпро Сож UA_M5.1.1_0002 Річки Верхній 
Дніпро 

1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 

UA Дніпро Терюха UA_M5.1.1_0003 кІЗМПВ Верхній 
Дніпро 

1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 

UA Дніпро Терюха UA_M5.1.1_0004 Річки Верхній 
Дніпро 

1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 

UA Дніпро Немильня UA_M5.1.1_0005 Річки Верхній 
Дніпро 

1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 

UA Дніпро Немильня UA_M5.1.1_0006 Річки Верхній 
Дніпро 

1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 

UA Дніпро Лубянка UA_M5.1.1_0007 кІЗМПВ Верхній 
Дніпро 

1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 

UA Дніпро Аткильня UA_M5.1.1_0008 Річки Верхній 
Дніпро 

1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 

UA Дніпро Вир UA_M5.1.1_0009 кІЗМПВ Верхній 
Дніпро 

1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 

UA Дніпро Вир UA_M5.1.1_0010 кІЗМПВ Верхній 
Дніпро 

1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 

UA Дніпро Борздна UA_M5.1.1_0011 Річки Верхній 
Дніпро 

1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 

UA Дніпро Борздна UA_M5.1.1_0012 кІЗМПВ Верхній 
Дніпро 

1 1 1 2 1 1 2 3 1 1 3 PR 



 

UA Дніпро Борздна UA_M5.1.1_0013 Річки Верхній 
Дніпро 

1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 

UA Дніпро Борздна UA_M5.1.1_0014 кІЗМПВ Верхній 
Дніпро 

1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 

UA Дніпро Крива Річка UA_M5.1.1_0015 Річки Верхній 
Дніпро 

1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 

UA Дніпро Вертеч UA_M5.1.1_0016 кІЗМПВ Верхній 
Дніпро 

1 1 1 3 1 1 3 3 1 3 3 R 

UA Дніпро Пакулька UA_M5.1.1_0017 Річки Верхній 
Дніпро 

1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 R 

UA Дніпро Пакулька UA_M5.1.1_0018 Річки Верхній 
Дніпро 

1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 R 

UA Дніпро Пакулька UA_M5.1.1_0020 Річки Верхній 
Дніпро 

1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 R 

UA Дніпро Дубровка UA_M5.1.1_0021 кІЗМПВ Верхній 
Дніпро 

1 1 1 3 1 1 3 1 1 3 3 R 

UA Дніпро Дубровка UA_M5.1.1_0022 кІЗМПВ Верхній 
Дніпро 

1 1 1 3 1 1 3 1 1 3 3 R 

UA Дніпро Десна UA_M5.1.5_0001 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 

UA Дніпро Рук. Десьонка UA_M5.1.5_0002 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Знобівка UA_M5.1.5_0003 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Знобівка UA_M5.1.5_0005 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Знобівка UA_M5.1.5_0006 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Знобівка UA_M5.1.5_0008 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Знобівка UA_M5.1.5_0009 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Уличя UA_M5.1.5_0011 Річки Десна 3 1 3 1 1 1 1 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Уличя UA_M5.1.5_0012 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Рогізна UA_M5.1.5_0013 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Рогізна UA_M5.1.5_0014 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро П'ятьма UA_M5.1.5_0015 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Свига UA_M5.1.5_0016 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Свига UA_M5.1.5_0017 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Свига UA_M5.1.5_0019 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Бичиха UA_M5.1.5_0020 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Бичиха UA_M5.1.5_0021 Річки Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Бичиха UA_M5.1.5_0022 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 3 1 1 3 R 
UA Дніпро Бичиха UA_M5.1.5_0023 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Смяч UA_M5.1.5_0024 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Смяч UA_M5.1.5_0025 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 



 

UA Дніпро Смяч UA_M5.1.5_0026 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Смяч UA_M5.1.5_0027 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Смяч UA_M5.1.5_0028 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Рома UA_M5.1.5_0030 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Рома UA_M5.1.5_0031 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Івотка UA_M5.1.5_0032 Річки Десна 3 1 3 1 1 1 1 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Івотка UA_M5.1.5_0033 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Кочурівка UA_M5.1.5_0034 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 3 3 NR 
UA Дніпро Журавель UA_M5.1.5_0035 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Журавель UA_M5.1.5_0036 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Журавель UA_M5.1.5_0037 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Свіса UA_M5.1.5_0039 Річки Десна 1 3 3 1 1 1 1 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Муравельна UA_M5.1.5_0040 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Муравельна UA_M5.1.5_0041 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Смолянка UA_M5.1.5_0042 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Янівка UA_M5.1.5_0043 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Янівка UA_M5.1.5_0044 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Кремля UA_M5.1.5_0045 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 3 3 NR 
UA Дніпро Усок UA_M5.1.5_0046 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 3 1 3 3 PR 
UA Дніпро Усок UA_M5.1.5_0047 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Шостка UA_M5.1.5_0048 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 3 3 NR 
UA Дніпро Шостка UA_M5.1.5_0049 Річки Десна 3 1 3 2 1 1 2 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Малотечка UA_M5.1.5_0050 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Малотечка UA_M5.1.5_0051 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Малотечка UA_M5.1.5_0052 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Малотечка UA_M5.1.5_0053 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Ласка UA_M5.1.5_0054 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 3 3 NR 
UA Дніпро Ласка UA_M5.1.5_0055 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Ласка UA_M5.1.5_0056 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Ласка UA_M5.1.5_0057 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Головесня UA_M5.1.5_0058 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Головесня UA_M5.1.5_0059 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 3 1 1 3 PR 
UA Дніпро Головесня UA_M5.1.5_0060 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Осота UA_M5.1.5_0062 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 3 1 3 3 R 
UA Дніпро Осота UA_M5.1.5_0063 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 3 1 1 3 PR 
UA Дніпро Есмань UA_M5.1.5_0064 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 3 3 NR 
UA Дніпро Есмань UA_M5.1.5_0065 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Реть UA_M5.1.5_0066 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Реть UA_M5.1.5_0067 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 



 

UA Дніпро Ретик UA_M5.1.5_0068 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 3 3 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0069 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 3 3 NR 
UA Дніпро Старик UA_M5.1.5_0070 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Стрижень UA_M5.1.5_0071 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Стрижень UA_M5.1.5_0072 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 3 1 1 3 PR 
UA Дніпро Стрижень UA_M5.1.5_0073 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Убідь UA_M5.1.5_0074 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Убідь UA_M5.1.5_0075 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Убідь UA_M5.1.5_0076 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Кистер UA_M5.1.5_0077 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Кистер UA_M5.1.5_0078 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Олешня UA_M5.1.5_0079 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Вербка UA_M5.1.5_0080 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Вербка UA_M5.1.5_0081 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Рівчак UA_M5.1.5_0082 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0083 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0084 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Сейм UA_M5.1.5_0085 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 

UA Дніпро Вир UA_M5.1.5_0086 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Вир UA_M5.1.5_0087 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Вир UA_M5.1.5_0088 Річки Десна 3 1 3 1 1 1 1 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Локня UA_M5.1.5_0089 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Локня UA_M5.1.5_0091 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Локня UA_M5.1.5_0092 Річки Десна 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Локня UA_M5.1.5_0093 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 2 2 3 1 1 3 PR 
UA Дніпро Локня UA_M5.1.5_0094 Річки Десна 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Крига UA_M5.1.5_0095 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 3 3 NR 
UA Дніпро Крига UA_M5.1.5_0096 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0097 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0098 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0099 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0100 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0101 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0102 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0103 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0104 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0105 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0106 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0107 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 



 

UA Дніпро Горн UA_M5.1.5_0108 Річки Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Горн UA_M5.1.5_0109 Річки Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Чаша UA_M5.1.5_0110 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Чаша UA_M5.1.5_0111 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Чаша UA_M5.1.5_0112 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Чаша UA_M5.1.5_0113 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Чаша UA_M5.1.5_0114 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Чаша UA_M5.1.5_0116 Річки Десна 3 1 3 2 1 1 2 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Щемля UA_M5.1.5_0117 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Клевень UA_M5.1.5_0118 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Клевень UA_M5.1.5_0119 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Клевень UA_M5.1.5_0120 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Локня UA_M5.1.5_0121 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Локня UA_M5.1.5_0122 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Обеста UA_M5.1.5_0123 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Лапуга UA_M5.1.5_0124 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Лапуга UA_M5.1.5_0125 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Берюшка UA_M5.1.5_0126 Річки Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Берюшка UA_M5.1.5_0128 Річки Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Берюшка UA_M5.1.5_0129 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 3 3 R 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0130 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 3 1 1 3 R 
UA Дніпро Есмань UA_M5.1.5_0131 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 3 3 NR 
UA Дніпро Есмань UA_M5.1.5_0132 Річки Десна 3 1 3 1 1 1 1 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Есмань UA_M5.1.5_0134 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Есмань UA_M5.1.5_0136 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Рокита UA_M5.1.5_0137 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 3 3 NR 
UA Дніпро Рокита UA_M5.1.5_0138 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Дунаэць UA_M5.1.5_0139 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Ворголка UA_M5.1.5_0142 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 3 3 NR 
UA Дніпро Ворголка UA_M5.1.5_0143 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 3 3 NR 
UA Дніпро Локня UA_M5.1.5_0144 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Стара UA_M5.1.5_0145 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Гнилиця UA_M5.1.5_0146 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Гнилиця UA_M5.1.5_0147 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Єзуч UA_M5.1.5_0148 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Єзуч UA_M5.1.5_0149 кІЗМПВ Десна 3 1 3 1 1 1 1 1 1 3 3 R 
UA Дніпро Грузька UA_M5.1.5_0153 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Грузька UA_M5.1.5_0154 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 3 3 NR 
UA Дніпро Липка UA_M5.1.5_0155 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 



 

UA Дніпро Липка UA_M5.1.5_0157 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Липка UA_M5.1.5_0158 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0159 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 3 3 NR 

UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0160 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Берествиця UA_M5.1.5_0161 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Берествиця UA_M5.1.5_0162 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0163 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Стара Десна UA_M5.1.5_0164 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Лож UA_M5.1.5_0165 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Мена UA_M5.1.5_0166 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Мена UA_M5.1.5_0167 Річки Десна 1 3 3 2 1 1 2 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0168 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 NR 
UA Дніпро Дягова UA_M5.1.5_0169 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Дягова UA_M5.1.5_0170 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Береза UA_M5.1.5_0171 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Доч UA_M5.1.5_0172 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 

UA Дніпро Доч UA_M5.1.5_0173 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Доч UA_M5.1.5_0174 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Борзна UA_M5.1.5_0175 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 

UA Дніпро Борзна UA_M5.1.5_0176 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Рудка UA_M5.1.5_0177 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Рудка UA_M5.1.5_0178 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Борзенка UA_M5.1.5_0179 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 

UA Дніпро Борзенка UA_M5.1.5_0180 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Борзенка UA_M5.1.5_0182 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0183 кІЗМПВ Десна 3 1 3 1 1 1 1 3 1 3 3 R 

UA Дніпро Береза UA_M5.1.5_0184 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Смолянка UA_M5.1.5_0185 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Смолянка UA_M5.1.5_0186 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Версоч UA_M5.1.5_0187 ШМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 NR 
UA Дніпро Пулка UA_M5.1.5_0188 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Деменка UA_M5.1.5_0189 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Снов UA_M5.1.5_0190 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Снов UA_M5.1.5_0191 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Снов UA_M5.1.5_0192 Річки Десна 3 1 3 3 1 1 3 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Стратива UA_M5.1.5_0193 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 



 

UA Дніпро Стратива UA_M5.1.5_0194 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Ревна UA_M5.1.5_0195 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Ревна UA_M5.1.5_0196 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Гаркавка UA_M5.1.5_0197 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Дрестна UA_M5.1.5_0198 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Ірванець UA_M5.1.5_0199 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Ірванець UA_M5.1.5_0200 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Одра UA_M5.1.5_0201 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Сухомлинка UA_M5.1.5_0202 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Слоть UA_M5.1.5_0203 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Слоть UA_M5.1.5_0204 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Живода UA_M5.1.5_0205 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Цята UA_M5.1.5_0206 Річки Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Тетива UA_M5.1.5_0207 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Тетива UA_M5.1.5_0208 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Вербча UA_M5.1.5_0209 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 3 1 3 3 PR 
UA Дніпро Вербча UA_M5.1.5_0210 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Мостище UA_M5.1.5_0211 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Турчанка UA_M5.1.5_0212 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Турчанка UA_M5.1.5_0213 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Селище UA_M5.1.5_0214 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Березівка UA_M5.1.5_0215 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Бреч UA_M5.1.5_0216 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Бреч UA_M5.1.5_0217 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Бреч UA_M5.1.5_0218 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 3 1 1 3 PR 
UA Дніпро Бреч UA_M5.1.5_0219 Річки Десна 1 3 3 2 1 1 2 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Лубенець UA_M5.1.5_0220 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0221 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Бречиця UA_M5.1.5_0222 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Бречиця UA_M5.1.5_0223 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0224 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 3 3 R 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0225 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 3 3 R 
UA Дніпро Смяч UA_M5.1.5_0226 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Смяч UA_M5.1.5_0227 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Чибиш UA_M5.1.5_0228 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Чибиш UA_M5.1.5_0229 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0230 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 3 1 3 3 PR 
UA Дніпро Крюкова UA_M5.1.5_0231 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Крюкова UA_M5.1.5_0232 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 



 

UA Дніпро Бігач UA_M5.1.5_0233 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 3 3 R 
UA Дніпро Замглай UA_M5.1.5_0234 кІЗМПВ Десна 3 1 3 3 1 1 3 1 1 3 3 R 
UA Дніпро Стрижень UA_M5.1.5_0235 Річки Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Стрижень UA_M5.1.5_0236 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 3 1 1 3 R 
UA Дніпро Стрижень UA_M5.1.5_0237 Річки Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Стрижень UA_M5.1.5_0238 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 3 3 R 
UA Дніпро Білоус UA_M5.1.5_0239 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Білоус UA_M5.1.5_0240 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 3 1 1 3 PR 
UA Дніпро Білоус UA_M5.1.5_0241 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Білоус UA_M5.1.5_0242 Річки Десна 3 1 3 3 1 1 3 1 1 1 1 R 

UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0243 Річки Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 PR 
UA Дніпро Свишень UA_M5.1.5_0244 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 3 3 R 
UA Дніпро Рудка UA_M5.1.5_0245 Річки Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 R 

UA Дніпро Руда UA_M5.1.5_0246 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 3 3 R 
UA Дніпро Ільгівка UA_M5.1.5_0247 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 3 3 R 
UA Дніпро Вздвиж UA_M5.1.5_0248 кІЗМПВ Десна 3 1 3 3 1 1 3 1 1 3 3 R 
UA Дніпро Золотинка UA_M5.1.5_0249 Річки Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Старуха UA_M5.1.5_0250 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 3 1 3 3 R 
UA Дніпро Старуха UA_M5.1.5_0251 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 3 3 R 
UA Дніпро Без назви UA_M5.1.5_0252 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 3 1 3 3 R 
UA Дніпро Смолянка UA_M5.1.5_0253 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 3 3 R 
UA Дніпро Махнія UA_M5.1.5_0254 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Мета UA_M5.1.5_0255 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Старуха UA_M5.1.5_0256 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Вир UA_M5.1.5_0257 Річки Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Остер UA_M5.1.5_0258 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 

UA Дніпро Остер UA_M5.1.5_0259 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 

UA Дніпро Остер UA_M5.1.5_0260 кІЗМПВ Десна 3 1 3 2 1 1 2 1 1 3 3 R 
UA Дніпро В'юниця UA_M5.1.5_0261 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро В'юниця UA_M5.1.5_0262 кІЗМПВ Десна 3 1 3 1 1 1 1 1 1 3 3 R 
UA Дніпро Дівиця UA_M5.1.5_0263 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 3 NR 
UA Дніпро Дівиця UA_M5.1.5_0264 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Носовочка UA_M5.1.5_0265 кІЗМПВ Десна 1 1 1 2 1 1 2 1 1 3 3 PR 
UA Дніпро Носовочка UA_M5.1.5_0266 Річки Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 R 
UA Дніпро Рудка UA_M5.1.5_0267 кІЗМПВ Десна 1 1 1 3 1 1 3 1 1 3 3 R 
UA Дніпро Пакульське 

водосховище 
UA_M5.1.1_0019 кІЗМПВ Верхній 

Дніпро 
1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 3 NR 



 

UA Дніпро Рожковицьке 
водосховище 

UA_M5.1.5_0004 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 3 NR 

UA Дніпро Голубівське 
водосховище 

UA_M5.1.5_0007 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 3 NR 

UA Дніпро Зноб-
Новгородське 
водосхов 

UA_M5.1.5_0010 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 3 NR 

UA Дніпро Уралівське 
водосховище 

UA_M5.1.5_0018 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 3 NR 

UA Дніпро Нагульний став 
с. Мамекино 

UA_M5.1.5_0029 ШМПВ Десна 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 NR 

UA Дніпро Княжицьке 
водосховище 

UA_M5.1.5_0038 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 3 NR 

UA Дніпро оз. Хотинь UA_M5.1.5_0061 озера Десна 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 NR 
UA Дніпро Ульянівстке 

водосховище 
UA_M5.1.5_0090 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 3 NR 

UA Дніпро Буринське 
водосховище 

UA_M5.1.5_0115 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 3 NR 

UA Дніпро Мачулищанське 
водосховище 

UA_M5.1.5_0127 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 3 NR 

UA Дніпро Глухівське 
водосховище 

UA_M5.1.5_0133 кІЗМПВ Десна 3 1 3 1 1 3 1 1 3 1 3 R 

UA Дніпро Некрасівське 
водосховище 

UA_M5.1.5_0135 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 3 NR 

UA Дніпро Есманське 
водосховище 
№4 

UA_M5.1.5_0140 ШМПВ Десна 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 NR 

UA Дніпро Есманське 
водосховище 
№4 

UA_M5.1.5_0141 ШМПВ Десна 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 NR 

UA Дніпро Конотопське 
водосховище 
№2 

UA_M5.1.5_0150 ШМПВ Десна 3 1 3 1 1 0 1 0 0 0 0 R 

UA Дніпро Конотопське 
водосховище 
№1 

UA_M5.1.5_0151 ШМПВ Десна 3 1 3 1 1 0 1 0 0 0 0 R 

UA Дніпро Конотопське 
водосховище 
№6 

UA_M5.1.5_0152 ШМПВ Десна 3 1 3 1 1 0 1 0 0 0 0 R 



 

UA Дніпро Підлипне 
водосховище 

UA_M5.1.5_0156 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 3 NR 

UA Дніпро Борзнянське 
водосховище 

UA_M5.1.5_0181 кІЗМПВ Десна 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 3 NR 

UA Дніпро Калито-Гало 
водосховище 

UA_M5.1.5_0268 ШМПВ Десна 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 NR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Список карт  

Карта 1. Оцінка антропогенного навантаження. Ризик недосягнення МПВ доброго екологічного 

стану, викликаний точковими джерелами забруднення 

Карта 2. Оцінка антропогенного навантаження. Ризик недосягнення МПВ доброго екологічного 

стану, викликаний дифузними джерелами забруднення 

Карта 3. Оцінка антропогенного навантаження. Ризик недосягнення МПВ доброго екологічного 

стану, викликаний змінами гідроморфології 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Карта 1. Оцінка антропогенного навантаження. Ризик недосягнення МПВ доброго екологічного стану, викликаний точковими 

джерелами забруднення 

 



 

Карта 2. Оцінка антропогенного навантаження. Ризик недосягнення МПВ доброго екологічного стану, викликаний 

дифузними джерелами забруднення 

 



 

Карта 3. Оцінка антропогенного навантаження. Ризик недосягнення МПВ доброго екологічного стану, викликаний змінами 

гідроморфології 

 


	Список скорочень
	РЕЗЮМЕ
	ВСТУП
	1. Забруднення органічними речовинами
	Дифузні джерела
	Сільське господарство

	Кисень
	Точкові джерела
	Житлово-комунальне господарство (ЖКГ)
	2. Забруднення біогенними речовинами

	Дифузні джерела
	Точкові джерела (1)
	3. Забруднення небезпечними речовинами

	Точкові джерела (2)
	5. Гідроморфологічні зміни
	Порушення вільної течії річок
	Порушення гідравлічного зв’язку русла річки та прилеглої частини заплави
	Гідрологічні зміни
	Модифікація морфології річок



	ДОДАТКИ

